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Ata nº 013/18 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de 2018, às 17h30min, reuniram-se em Sessão Ordinária 

na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo 

número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão 

Ordinária. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores 

Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 

012/18, a qual após ser lida foi posta em discussão, tendo se manifestado o Sr. Vereador 

Mauri quanto ao resultado da votação do Projeto de Lei do Executivo n.º 021/2018, de 11 de 

maio de 2018, afirmando que a Vereadora Suplente Nelci Salete também teria votado 

contrariamente ao Projeto. Solicitou a correção da Ata no ponto. Não havendo mais 

manifestações, a Ata foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 

passou para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Pediu ao 1º secretário que fizesse a leitura do 

Ofício PM n.º 100/2018 de 25 de maio de 2018, que encaminhava os Projetos de Lei de 

iniciativa do Executivo para apreciação. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 024/2018, de 25 maio de 2018, que 

Abre Crédito Especial de R$ 209.400,00 por convênios federais. O Projeto foi posto em 

discussão. Como não houve manifestações o projeto foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Presidente passou à Indicação  do Legislativo nº 

014/2018, de 28 de maio de 2018, de autoria do Sr. Vereador Luís Vedovatto, o qual requereu 

que fosse enviada indicação ao Poder Executivo para que este providencie o conserto ou 

substituição dos brinquedos da praça municipal e do parque da Escola Municipal Osório 

Duque Estrada, bem como providencie a instalação de um toldo entre a entrada da Escola e o 

refeitório. Após ter sido lida foi posta em discussão. Pediu e usou a palavra Sr. Vereador Luís, 

que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, afirmando ter feito a indicação da 

reforma e substituição dos brinquedos da praça e da escola pelo motivo já foi explicado, mas 

reforça que os mesmos estão bem desgastados, já tendo ocorrido de um deles quebrar e a 

criança cair, felizmente não se machucando. Então faz o pedido para evitar que aconteça algo 

mais grave. A respeito do toldo na entrada do refeitório, assinala que em dias chuvosos as 

crianças podem se molhar. Pede para que os demais Vereadores votem favoravelmente à 
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indicação. A indicação continuou em discussão, não havendo mais manifestações a mesma foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Como não havia mais Projetos e 

indicações, o Sr. Presidente passou para os assuntos gerais e ao sorteio dos inscritos. Como 

primeiro sorteado, usou da tribuna o Sr. Vereador Mauri, o mesmo cumprimentou o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e pessoas presentes. Comentou sobre sua ida a Brasília-DF, disse 

que quem já esteve lá sabe como é importante. Estiveram presentes mais de sete mil pessoas 

entre Prefeitos e Vereadores, mais da metade dos Prefeitos do Brasil estavam lá, também 

estiveram presentes a grande maioria dos pré-candidatos a Presidente, os mesmos se 

manifestavam e se comprometiam, inclusive assinaram termos de compromissos de umas 

perguntas feitas pelo Paulo Jukoski. Estiveram passando nos Gabinetes dos Deputados 

Federais Alceu Moreira, Darcísio Perondi e Márcio Biolchi, pleiteando Emendas para o 

Município. Concluiu falando da greve, disse que todo mundo sabe que o mesmo é contrário à 

paralisação, principalmente quando prejudica pessoas, para alguém se favorecer. Afirmou se 

tratar de um protesto injusto, pois se fosse para fazer uma greve teriam que fechar os 

aeroportos e nem receber combustível e nenhum posto de gasolina ser reabastecido, pois 

quem tem condições está pagando escolta policial para o reabastecimento e o agricultor está 

se prejudicando, principalmente quem tem leite. Diz não se calar e fica do lado dos 

agricultores e quando for fazer uma greve diz que teria que ser igual para todos, pois vê que 

50% tem direitos e o restante não tem. Agradeceu o uso da palavra. Como segundo sorteado, 

usou da tribuna o Sr. Vereador José Carlos Marolli, que cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. 

Vereadores. Iniciou agradecendo ao Presidente pela liberação das diárias para ida a Brasília-

DF. Comentou que é a terceira vez que pede diária para Brasília-DF, e diz que na primeira vez 

foram ao Gabinete do Deputado Ônix e conseguiram R$100.000,00 (cem mil reais), para a 

aquisição da máquina de silagem que é de grande importância para os Munícipes, a segunda 

vez juntamente com o Sr. Jaime Strada estiveram pleiteando uma Emenda para a construção 

da casa da terceira idade. E nesta ida levou um pedido das comunidades para conseguir uma 

verba para as mesmas, diz que todos são sabedores da dificuldade de verbas para as 

comunidades, mas que juntamente com o Deputado conseguiu R$150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais), para ajudar as mesmas, afirmando que essa quantia vai ser repassada 
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para a Secretaria da Agricultura como já esteve conversando com o Sr. Prefeito, entrando em 

um acordo para repassar uma parte deste valor para as comunidades, esperando a colaboração 

de todos os Vereadores quando o repasse for liberado para aprovação na Câmara. Afirma que 

conseguiu para o ano que vem mas somente para a agricultura, pois se fosse para outras 

Secretarias só conseguiria para o ano de 2020. Falou também sobre o curso e concordou com 

o Vereador Mauri em dizer que tiveram um grande congresso com todos os Vereadores e 

Prefeitos. O ponto chave foi tentar da um jeito no nosso País, pois todos sabem a situação que 

o mesmo se encontra, com isso temos que nos conscientizar a respeito da economia. 

Comentou que realmente o País está com grandes dificuldades, e que foi repassado que 96% 

do orçamento já estão comprometidos, agora com a queda dos combustíveis teremos que 

começar a nos organizar também. Neste contexto comenta a respeito dos cargos do Projeto da 

sessão passada sobre os encargos que estão para serem criados e explanou que quando foi 

Secretário da saúde o salário era de R$ 2.100,00 a R$ 2.200,00, e hoje um Secretário está 

ganhando em torno de R$ 6.000,00 ou mais. Fala que o restante dos funcionários teve um 

pequeno reajuste, enquanto os Secretários receberam um aumento de 20%, e tem certeza que 

os Vereadores por unanimidade vão votar contra o Projeto. Comenta que no Projeto é citada a 

criação de mais três ou quatro subsecretários com um salário no valor de R$ 4.500,00, 

sabendo que em nosso Município há um número de pessoas aproximado de mil e poucos 

Munícipes. Conceitua que teriam que passar de sete secretários para cinco ou quatro, ou 

melhor, juntar as secretarias para diminuir os gastos. Comentou que temos um ginásio de 

esporte que faz cinco anos que não realizam campeonato de futsal para os munícipes, também 

explicou que não tem nem bolas disponíveis para os jogadores. A respeito da falta de 

remédios nem se pronuncia, pois os demais Vereadores tem conhecimento sobre isso. Fica 

indignado pelos cargos adjuntos que serão criados no valor de quase R$ 5.000,00 (cinco mil 

reais), e perguntou se sabem quanto vai custar no ano, daria pra comprar todo o medicamento 

no ano, pois quando foi Secretário compravam R$ 109.000,00 (cento e nove mil reais) por 

ano. Comentou que se o salário está abaixo do que desejam deveriam procurar algum 

emprego nas cidades maiores, questionando se estão fazendo isso por que o pessoal precisa ou 

se é para ajudar companheiro. Diz que não podemos falar sobre a greve, e nem falar que o 
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país está errado, porque temos que começar a mudar aqui. O Sr. Marolli pediu para o Sr. 

Presidente para conversar com o Prefeito para recolher os projetos e se porventura vier o 

Projeto para aprovação, disse que terá o prazer de pegar copias com a Secretárias e distribuir 

para a população, mostrando qual foi o Vereador que aprovou o Projeto. Agradeceu o uso da 

palavra. O Sr. Presidente diz ao Sr. Vereador Marolli que o mesmo está por fora do valor, 

pois um secretário não ganha R$ 6.000,00, o salário do mesmo é em média de R$ 4.000,00, e 

comentou que os dois cargos criados pelo Projeto têm um valor de R$ 3.200,00. O Sr. 

Vereador Marolli explica que somando todos os encargos o salário chegaria em um valor de 

R$ 4.200,00. O Sr. Presidente salientou que são para as pessoas que estão querendo ir embora 

do Município, e que não acha um absurdo o aumento, pois se as pessoas merecem devem ser 

remuneradas. Afirmou ainda que como este Projeto está baixado para análise, na próxima 

sessão irá à votação e os Vereadores que irão decidir. O Vereador Marolli agradeceu o uso da 

palavra. Como terceiro inscrito o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores. Afirmou que gostaria que o que vai pedir fosse repassado ao Secretário de obras 

e de agricultura, que tem algumas famílias que precisão de cascalhos para poder retirar o leite 

de suas propriedades e colocação de tubos para a passagem de caminhões, essa família seria 

do Fernando Giacomini. Também na propriedade do Julcimar Tramontini, precisa-se de 

cascalhos e já havia feito o pedido há dois anos e o mesmo não foi atendido. Próximo à 

residência do Sr. Nicolini teriam que ser colocadas placas de identificação para travessia de 

animais. A estrada de acesso à propriedade do Sr. Aldo Muller e Orlando Muller está 

intransitável, pediu que se passasse a máquina niveladora para a melhoria da via. Diz que fez 

mais de duzentos pedidos e o Secretário não está atendendo. Diz ter vergonha, pois há muita 

reclamação. Disse que Secretário e Prefeito para assumir um cargo deveriam ser funcionários 

para depois usufruir deste cargo e poder comandar uma equipe. Pediu novamente que seja 

repassado aos responsáveis. Agradeceu o uso da palavra. Não havendo mais inscritos, o Sr. 

Presidente pediu para a Secretária fazer o convite da Cooperativa Cresol para o ato de 

comemoração dos 20 anos de fundação da cooperativa no Município de Jacutinga que se 

realizara no dia 16 de junho as 19 horas no CTG Rincão Amigo. Encerrada a ordem do dia, 

como nada mais havia a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, avisando que a 
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próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 04 de junho, às 17h30min do corrente ano 

com a concordância dos Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária. Sala das Sessões em 04 de junho de 2018. 

 

 

José Dirceu Sandri                         Ari de Pauli                                        Delvino Bertotti                                 

Presidente                                  1º Secretário                                         2º Secretário 


